

SUSCRIPCION:

Trimestre, 5 pesetas

ANUNCIOS:

En las diversas
planas y sección
del periódico
pidanse tarifas

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

10
Céntimos

Número
suelto

Año XXII

Franquio concertado

Viernes 9 de Enero de 1920

Núm. 6673

MADRID

La generosa juventud

Un periódico que preseña el punto de portavoz de la libertad y de la democracia, ha querido ridiculizar a la Acción Ciudadana; y a ese fin ha encargado al lápiz del caricaturista que exprese el contraste que se da entre los hechos de los «abuelos» y los de los «niños». Los abuelos empuñaban el fusil y defendían a cuerpo descubierto a detrás de una barricada la libertad; y los niños, los «niñoritos», o los petimetreos que algunos dicen, defendían la reacción desde la plataforma de un tranvía o vocante periódicos en la calle de Alcalá.

Si tuviéramos tiempo y no supiéramos que no sobra espacio en los periódicos, pararíamos la atención en el primer supuesto para ver hasta qué punto quemaban nuestros antepasados el incenso de su adoración en los altares de la diosa libertad. Más admitíamos sin reparos de ninguna clase. Tengamos punto menos que por exomatística la afirmación de que nuestros abuelos la defendieron «verbo et opere», energicamente. Y bien: ¿qué es lo que defendían? Lo que defendían era la libertad de imprenta y la libertad de la tribuna y la libertad de reunión y la libertad de la calle. Lo que defendían era el respeto a la conciencia individual y a la conciencia colectiva y al derecho del individuo, sin más que el de la entidad tan exageradamente que no le ponían otro límite que el derecho de los demás individuos y en títulos.

Pero estas libertades ¿quién las quiebra? ¿quién las niega y quién las defiende en la actualidad? Las niegan el socialismo y el individualismo para los cuales la libertad y el derecho individualista no existen y la libertad y el derecho de las personas jurídicas que están fuera de ellos, tampoco. Para el sindicalismo y el socialismo no hay libertad de trabajo, ni de impresión, ni de reunión, ni de pensamiento; todas las niegan las contradicciones, y cuando está en su mano las suprime a tiro y a estacazos e implantando la censura roja como lo hizo antes en Madrid y Barcelona y acaba de hacerlo en Gijón.

Pues los jóvenes de la «Defensa Ciudadana», a quienes caprichosamente se adscriben en las filas de los enemigos de la libertad, son precisamente los que la defienden con más brío. No perturban ellos el derecho del huelguista; lo que hacen es amparar el del trabajador. No impiden a nadie que manifieste sus ideas; lo que hacen es no tolerar que se quiera hacer un monopolio de la propaganda. Reconocen el derecho del que se niega a vender determinados periódicos, pero ejercitan el propio y amparan el de los que quieren venderlos. Son propagandistas, no solo de las libertades individuales, sino de las que valen aun más, las libertades colectivas. Y lo hacen serenamente,

269

Folio del «Defensor de Córdoba»

IVANHOE

WALTER SCOTT

Rebeca, de ninguna provecho sirve el testimonio de este caballero, puesto que está poseído por el espíritu de las tinieblas. ¿Tienen algo más que decir?

Sólo pude quedarme una esperanza de vida—dijo la judía, y lo que voy a proponer es conforme a vuestras leyes y a vuestra usos. Mi vida ha sido miserable, sobre todo la última parte de ella; pero yo debo conservar en cuanto me sea posible el don de mi Creador, y aprovecharme de todos los medios de defensa que su bondad me facilita. Niigo los cargos que se me hacen, sostengo mi

razonablemente. Pero si hay guapos que apelan a la violencia, responden con la violencia, al paso con el paso con el browning, ojo por ojo y diente por diente.

Y siendo así? no defienden los niños lo que defiendan los abuelos? ¡Bish! la juventud «a la libertad como las mariposas a la luz. Si la juventud integra casi totalmente va a la Defensa Ciudadana, es, indiscutiblemente, porque la considera amparadora de la libertad, amenazada por la tiranía socialista y por la barbarie bolcheviquista.

Miguel Peñafiel.

DE INTERÉS NACIONAL

Precios de ocho artículos familiares de gran consumo

Después de exhibidas las cotizaciones de los artículos agrícolas y pecuarios de mayor importancia, restan mencionar las restantes, que son: bacalao, patatas, huevos, azúcar, café, leche, vino y aceite.

Del pan hemos tratado anteriormente.

«Bacalao.—Sustituye a la carne en los hogares de los pobres, es decir sustituta, porque hoy tiene precio y 1/30 en las capitales.

En el mes de Octubre, 3'05; en el pasado Noviembre, 3'58. Muy pronto costarán cuatro veces más que años atrás.

El kilogramo de bacalao, valla, en el verano del año 1909, poco más de 5 real s y en el estío de 1914, sigue siendo de 1'44 pesetas.

Desde los comienzos de la guerra ha ido el bacalao subiendo de precio, llegando en el mes de Octubre a costar, como precio medio, 3'27 pesetas y en el pasado mes de Noviembre, 3'47. Es decir, desde el principio de la lucha hasta hoy se ha encarecido en más de 2 pesetas, llevando tendencia a ser tres veces más caro que años atrás.

Veamos los tipos máximos, presidiendo de once provincias, Almería, Canarias, Cuenca, Granada, Guipúzcoa, Jaén, Logroño, Lugo, Tarragona, Valencia y Valladolid, cuyas autoridades no han remitido informaciones al Gobierno.

Cuesta 4 pesetas en Barcelona, Lérida, Palencia y Vizcaya; 4'20 en Cádiz; 5'50 en Cerdanya, Navarra y Santander; 4'80 en Huelva; 5 pesetas en Asturias.

Con tan dolorosa situación en este año se han exportado casi el doble que en el pasado, sin tener en cuenta las salidas clandestinas, que no se conocen bien. El gobierno no quiere remediar el mal.

«Azúcar.—Su precio sube casi diariamente y no decimos nada, respecto del año 1914 y anteriores, porque ya lo saben los lectores.

Valía en Octubre el kilo 1'80 pesetas como tipo medio, y hoy casi es de 2 pesetas.

Se expende a 2 pesetas en Cáceres, Castellón, Coruña, Madrid, Palencia, Santander y Toledo. Llega a 2'60 en Cádiz, con elevación de 60 céntimos en un mes.

Desde la guerra se ha desenfrenado la exportación conocida y huelga aludir a la clandestina. En los siete primeros meses del año actual han salido, registrados en las aduanas, cerca de 5 millones de kilogramos.

«Café.—Aumenta su costo. Era de 6'55 pesetas el kilogramo en Octubre y en Noviembre aparece con 7'10, llegando en algunas provincias a ser de 9 pesetas.

«Leche.—Con precio de 36 y 40 céntimos hace cinco años, en los pueblos y en las capitales respectivamente, fué de 60 en Octubre y ahora es de 68 céntimos el litro. Es absurdo que en la provincia de Segovia valga 70 y en la de Ávila 90 céntimos, siendo ambas tan considerables y tanto más que las producen.

«Patatas.—He aquí otro producto natural, con precios escandalosos y verdaderamente revolucionarios y de anarquía social.

«Vino común.—De 37 céntimos el

inocencia, declaro falsa y calumiosa la acusación; pero pido y reclamo el privilegio del juez de combate, y pareceré en él por medio de un campeón.

«Y quién dijo Basmanofr—en

ristrará la lanza en defensa de una judía?

—Dios me suscitó defensor—dijo

Rebeca.—En la noble Inglaterra,

en esta tierra libre, generosa y beneficiosa donde hay tantos que exponen la vida por el honor, no faltará quien quiera exponerla por la justicia. Basta por ahora que yo reclame el derroche que no pude a mí negar: aquí está mi prendas.

Al decir esto tomó un granata, y le

arrojó delante del Gran Maestre con un ademán sencillo y majestuoso que excitó generalmente la admiración y la sorpresa.

La conducta de Rebeca durante el

proceso interó vivamente a todos

los que le habían presenciado, y aun

basta al mismo Lucas de Beaumanoir.

Su indole no era naturalmente cruel

ni severa, pero con palabras frías y

con una idea exaltada de sus deberes

preciso medio de toda España en el verano de 1919. Un kilo, 13 céntimos da pesetas; en 1914, 15 céntimos; en 1917, 17; en 1918, 25 y actualmente, 34.

Con cosechas crecientes, resulta un precio más del doble que hace cinco años y cerca de tres veces más que en años anteriores.

Dende Octubre a Noviembre, solo en un mes se ha encarecido 2 céntimos el kilo en Castilla; 4 en Barcelona y en Soria; 5 en Burgos, Ciudad Real, Lérida y Murcia; 6 en Baleares y en La Coruña; 10 en Málaga. En el conjunto de España hay encarecimiento igualmente.

Cuesta el kilo 4 céntimos en Vizcaya, 45 en Málaga, 50 céntimos en Badajoz, Cádiz y en Asturias.

En exportación autorizada salieron de España en 1914 cerca de 47 millones y medio de kilogramos, 57 millones en 1915 y más de 58 millones y cuarto en el año 1916. Después, con las exportaciones clandestinas, ya no se conocen las cifras de este crimen constante de la Patria y la Humanidad.

Huevos.—Hace 10 años costaban una peseta la docena, en los pueblos y 1/30 en las capitales.

Eduardo Navarro Salvador.

Precio medio de todo España en el verano de 1919. Un kilo, 13 céntimos da pesetas; en 1914, 15 céntimos; en 1917, 17; en 1918, 25 y actualmente, 34.

«Aceite.—Creece su precio sin cesar, desde el año 1914.

En el pasado mes de Agosto valía 1'77 y ahora cuesta una 1'86, llegando a 2'60 en alguna provincia andaluza, que es el colmo del desbarajuste.

Tal es el panorama de los presupuestos familiares, sin contar con el continuo incremento de precios en los alquileres de las viviendas, en los trajes, en el calzado, en la calefacción, en una palabra, en la vida toda.

Como la remuneración del trabajo no sigue líneas paralelas al incremento aumento del precio de los artículos indispensables para la existencia, no caben más que dos soluciones: ésta de un Gobierno que rebaje los precios dictatorialmente y ciere eficazmente las fronteras para la salida de los productos que necesitamos, o esperar la explosión revolucionaria, que llega a marchas forzadas y que estallará, si Dios no protege a España y castiga a sus malos hijos.

Eduardo Navarro Salvador.

CULTOS

Santo de mañana.—San Gonzalo.

Jubileo Circular: Mañana en el Buen Paseo por los difuntos de D. Antonio Terroba.

San Hipólito.—El domingo 11, a las nueve Comunión general de las Hijas de María y por la tarde a las cinco, se hará el ejercicio mensual de la Congregación con sermón y salve.

XIII ANIVERSARIO

Las misas que se celebran el día 10 del actual desde las siete y media en adelante, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplaudidas en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Cabanillas Blanco (que en paz descanse), que falleció el día 11 de Enero de 1897.

Su hermana y sobrinas ruegan a sus amigos la encomienda a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este año se publica el folleto de los cultos de la Virgen del Rosario.

Pluma de soldado

Para cabos y soldados.—Primer premio: Caña en prosa ó verso relatando impresiones de la vida de cuartel.

Primer premio: consistente en un relijón de plata.

Segundo premio: Consistente en un libro de la Sagrada Escritura.

Estimado amigo: Hace algún tiempo que me dirige en una carta que te contará mis impresiones sobre la vida del cuartel, y hoy, accediendo a tus deseos tomo la pluma para satisfacerte tu curiosidad, pues en los pueblos son muchas las versiones que circulan acerca del trato que recibe el soldado en el cuartel, y que te aseguro están la mayoría de ellas muy lejos de la realidad.

Yo quisiera tener el talento y la elocuencia suficientes para poder explicarte con toda la extensión que deseas, la gran obra que la brillante oficialidad y las abnegadas clases de nuestro Ejército llevan a cabo en los cuarteles para convertir al hombre rudo, ignorante y mal educado, (como por desgracia son muchos los que vienen en esas condiciones) en un ciudadano instruido y cortés que pueda rendir a la sociedad y a su patria el máximo de energías, contribuyendo al engrandecimiento y a la prosperidad de nuestra querida España, pues todos, grandes y pequeños, debemos unir nuestros esfuerzos para que esta Patria nuestra tan noble y generosa, tenga un porvenir tan próspero y glorioso, como fué su pasado.

Pero ya que la pobreza de mi talento no me permite extenderme mucho sobre este asunto, ni mi pluma sabría ensalzar como se merece la gran obra educadora y moral que se realiza en los cuarteles, voy a referirte algunas de las impresiones que más honda emoción causaron en mí ánimo desde que tengo el honor de vestir el ilustre uniforme.

Entonces todos, como una sola voz, contestaron: Sí, juro, pero un si tan espontáneo, tan entusiasta y tan sincero, que yo te lo confieso de veras, nunca me he sentido tan convencido como en aquel instante de su sagrado juramento, con el cual ofrecíamos á la patria todo lo que somos y hasta nuestra propia existencia.

Entonces todos, como una sola voz, contestaron: Sí, juro, pero un si tan espontáneo, tan entusiasta y tan sincero, que yo te lo confieso de veras, nunca me he sentido tan convencido como en aquel instante de su sagrado juramento, con el cual ofrecíamos á la patria todo lo que somos y hasta nuestra propia existencia.

Después fuimos pasando por delante de la bandera y besando la cruz que formaba esta con la espada del comandante y a continuación, entre este y el ayudante, ponen la bandera formando un arco y por debajo pasamos todos, siendo después retirada la bandera con los mismos honores y dando fin a este acto, que es el más solemne y conmovedor de todos lo que se celebran en el ejército y el que más honda emoción me ha causado.

No queríamos cansarte más, y voy á dar término á la estación, donde esperan á los nuevos soldados, una brillante representación de la oficialidad del Regimiento y la música, es casi de miedo al verse rodeados de uniformes, pero este, casi desaparece al ver la amabilidad con que colocan á cada uno en el sitio que tiene, que ocupan en la formación.

La primera impresión que se recibe al llegar á la estación, donde esperan á los nuevos soldados, una brillante representación de la oficialidad del Regimiento y la música, es casi de miedo al verse rodeados de uniformes, pero este, casi desaparece al ver la amabilidad con que colocan á cada uno en el sitio que tiene, que ocupan en la formación.

La primera impresión que se recibe al llegar á la estación, donde esperan á los nuevos soldados, una brillante representación de la oficialidad del Regimiento y la música, es casi de miedo al verse rodeados de uniformes, pero este, casi desaparece al ver la amabilidad con que colocan á cada uno en el sitio que tiene, que ocupan en la formación.

La primera impresión que se recibe al llegar á la estación, donde esperan á los nuevos soldados, una brillante representación de la oficialidad del Regimiento y la música, es casi de miedo al verse rodeados de uniformes, pero este, casi desaparece al ver la amabilidad con que colocan á cada uno en el sitio que tiene, que ocupan en la formación.

La primera impresión que se recibe al llegar á la estación, donde esperan á los nuevos soldados, una brillante representación de la oficialidad del Regimiento y la música, es casi de miedo al verse rodeados de uniformes, pero este, casi desaparece al ver la amabilidad con que colocan á cada uno en el sitio que tiene, que ocupan en la formación.

La primera impresión que se recibe al llegar á la estación, donde esperan á los nuevos soldados, una

POR TELÉGRAFO Y Teléfono

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

En Palacio

Madrid 9 a las 15.
Madrid 9 a las 18.

No es verdad.

Canales ha desmentido la noticia publicada por un periódico de que Alende había recibido un telegrama de Barcelona del gobernador militar exigiendo la presencia en aquella capital de Milans del Bosch.

Este marchará a Barcelona esta tarde.

Cortesias

Ha conferenciado Alende con Jimeno.

Jimeno conferenció por teléfono con el conde de Romanones, que se halla en Córdoba.

Personas bien informadas aseguran que Jimeno había reclamado de Romanones que este suspendiera la cacería de Moratalaz y que hoy mismo hubiera estado en Madrid.

Después de la conferencia de hoy parece que las cosas han cambiado y Jimeno dijo al conde que podía estar un día más en Córdoba.

Alende

El Presidente del Consejo cancelará esta tarde a primera hora al Congreso.

Milans

El General Villalba nos ha dicho que Milans del Bosch vuelve a encargarse de la Capitanía General de Barcelona.

Desmintió la especie de que se hubiera celebrado una reunión de generales presidido por él en la que se acordó la vuelta a Barcelona de Milans del Bosch.

Possession

Se ha posesionado de la Dirección General de Obras Públicas el señor López Monis.

En Palacio

Ha estado en Palacio el general Milans del Bosch conferenciando con el Rey.

Hablando con los periodistas desmintió rotundamente la especie de que se hubiese alterado la tranquilidad pública en Barcelona.

En el expreso regresó esta tarde a Barcelona el general Milans del Bosch.

Incorporación

Sabemos que se han dado hoy órdenes urgentes de incorporación. (No sabemos quién ha de incorporarse, porque el censor lo ha impedido.)

Estos elementos unas veces nos consideran visionarios y otras estiman mejor continuar su dulce fariente.

Los barbudos estaban a las puertas de la ciudad y la ciudad dormía tranquila ó se discutían asuntos sustanciales. Aquejemplo de la historia puede repetirse.

Hay que vivir vigilantes, hay que estar siempre dispuestos a cumplir con nuestro deber. Eso de dejar a los demás que lo cumplan ni es cabal lozno ni es cristiano.

Nosotros debemos cumplir siempre, hasta con creces, lo que estimamos nuestro deber y ese debe ser el dique contra la avalancha que han permitido crecer y adquirir fuerza arrulladora, los que estaban más obligados a impedirlo.

Los que trabajan por la ruina de España, los que se mueven impulsados por el odio que arde en sus corazones, han querido ganar a la juventud generosa que se alberga en los cuarteles, pero esa juventud generosa no piensa en esa falsa libertad, que es tiranía.

La juventud de nuestra época es la que ha nutrido las filas del mauro, la que ha formado los requetes en el Norte, la que ha constituido en Madrid la «Defensa Ciudadana» y como en sus pechos allanan generosas ideas, no quieren coadyuvar a nada que suponga destrucción y ruina.

El hecho de cuatro malvados que han arrastrado a cuatro lecos en Zaragoza, no debe tener imitadores, no los tendrá en ninguna parte.

Las personas conscientes deben contribuir a que eso no se repita, impiéndole a uno lo que cueste que a los oídos de jóvenes inexpertos lleguen cantos de sirena, hojas en que se blasfema de Dios y de la Patria.

Y quitada la causa se quitará el efecto. Defender las premisas y negar la conclusión, que es lo que hacen los gobiernos actuales es una equivocación y un aburdo.

Contra ese absurdo, contra esas tolerancias, contra los desplantes de los que por impulso ardoroso de valor en las Cortes, contra los propagandistas del mal, contra los que pensando de otro modo permiten que las llamas del incendio devastador se extiendan, va nuestra protesta, nuestra execración y sobre esa execración y esa protesta van nuestros más fervientes anhelos por el triunfo de nuestros eternos ideales: Dios, Patria, familia, orden.

Llegó La Cierva y dijo: Esto es un sistema de que es necesario y urgente proceder con toda energía por un Gobierno que realmente sea serio.

El señor Dato conferenció con Allende Salazar y Sánchez Guerra, a quienes manifestó su propósito de hablar de lo ocurrido en el salón de sesiones.

Luego Dato habló con La Cierva y con Villanueva del asunto.

Entendidos los amigos de Lerroux llamaron por teléfono a éste, que seguidamente se presentó en la Cámara.

Detalles del suceso

En el Congreso hemos visto a hablar con Fernández Prida, el cual nos dijo que el suceso del cuartel ocurrió esta madrugada a las tres.

Prida le supo porque el ministro de la Guerra le envió un aviso a las cinco de la madrugada y un coche para que fuera al ministerio.

Al llegar al Palacio de Buenavista encontró allí al General Villalba que estaba conferenciando por teléfono con el Gobernador militar de Zaragoza.

Este le dijo que había conferenciado por teléfono con las autoridades que le dieron los siguientes detalles:

El sindicalista Checa de Chueca, pasea de las dos maneras se lo conoce, acompañado de algunos elementos recorrió las calles de Zaragoza esta madrugada.

Al pasar frente a la redacción del «Noticiero», diario católico muy odiado por los sindicalistas, que han colocado hace unos días un patrón en las ventanas de la redacción, pidió el grupo a doce guardias de seguridad que había en la puerta como medida de precaución desde ese atentado, que se rindieron.

Levigantes contestaron que ellos no se reunían sino ante el sargento de guardia.

Los sediciosos no insistieron y los guardias de seguridad salieron por la puerta falsa del edificio dirigiéndose al gobierno civil donde comunicaron lo que ocurría, dando así tiempo a que se enviaran fuerzas contra los amotinados.

Se ha restablecido el orden. Se ha formado juzgado sumarísimo a un cabo y a soldados.

Se ha declarado el estado de guerra en Zaragoza. — «Prensa Asociada».

Rumores

Madrid 9 a las 15.

Esta mañana circularon en Madrid rumores de haber ocurrido graves sucesos en Zaragoza.

El censor que maneja como siempre la clavija corta e interrumpe varias veces, entorpeciendo la conferencia a cada paso.

Dijo Prida

En el ministerio de la Gobernación nos han facilitado un telegrama del gobernador de Zaragoza que dice así:

En el cuartel del Carmen donde se aloja el noveno regimiento de artillería ligera se latente anoché un acto de rebellen.

Investigados por el conocido sindicalista Chueca, varios soldados y cabos en inteligencia con otros que se hallaban en el interior, penetraron en el cuartel y asesinaron al oficial y sargento de guardia.

El oficial era el teniente de artillería don Anselmo Verger y el sargento don Antonio Antón.

La resuelta actitud de los demás sargentos y cabos del regimiento que hicieron frente a los rebeldes en los primeros momentos, permitió a las autoridades militares acudir enseguida al cuartel a donde penetraron a viva fuerza poniendo término al motín.

También resultaron heridos tres soldados y un guardia civil que defendían la causa del orden.

No ha vuelto a alterarse la normalidad y la tranquilidad es completa.

Dijo Villalba

El ministro de la Guerra recibió a los periodistas y les dijo que no tenía más noticias de Zaragoza y que allí había tranquilidad, aunque esta no era completa.

Los soldados que tomaron parte en la intentona vuelven a los cuarteles y a los que no vuelven se les persigue de cerca. La situación está dominada.

La nota del día

En el Congreso el tema de todas las conversaciones era lo ocurrido en Zaragoza, convenían todos en apreciar la gravedad del hecho.

Muchos diputados eran partidarios de que se tratara en el salón del asunto.

Llegó La Cierva y dijo: Esto es un sistema de que es necesario y urgente proceder con toda energía por un Gobierno que realmente sea serio.

El señor Dato conferenció con Allende Salazar y Sánchez Guerra, a quienes manifestó su propósito de hablar de lo ocurrido en el salón de sesiones.

Luego Dato habló con La Cierva y con Villanueva del asunto.

Entendidos los amigos de Lerroux llamaron por teléfono a éste, que seguidamente se presentó en la Cámara.

Detalles del suceso

En el Congreso hemos visto a hablar con Fernández Prida, el cual nos dijo que el suceso del cuartel ocurrió esta madrugada a las tres.

Prida le supo porque el ministro de la Guerra le envió un aviso a las cinco de la madrugada y un coche para que fuera al ministerio.

Al llegar al Palacio de Buenavista encontró allí al General Villalba que estaba conferenciando por teléfono con el Gobernador militar de Zaragoza.

Este le dijo que había conferenciado por teléfono con las autoridades que le dieron los siguientes detalles:

El sindicalista Checa de Chueca, pasea de las dos maneras se lo conoce, acompañado de algunos elementos recorrió las calles de Zaragoza esta madrugada.

Al pasar frente a la redacción del «Noticiero», diario católico muy odiado por los sindicalistas, que han colocado hace unos días un patrón en las ventanas de la redacción, pidió el grupo a doce guardias de seguridad que había en la puerta como medida de precaución desde ese atentado, que se rindieron.

Hay que prohibir la propaganda del sindicalismo y hay que impedir a todo trance que continúe el mal.

Las izquierdas obran mal, pero están en su papel.

Lo absurdo es que haya monárquicos que en el fondo sientan como nosotros y son aliados por inconsciencia ó por antipatriotismo de los sindicalistas.

SEÑADO

A las 8'30 abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul Garnica y Terán.

Desanimación en ejecutivos y tribunales.

Sánchez se ocupa del contrabando.

Salas habla de la apatía de las autoridades judiciales.

Mayol pide que los carteros cesen de reintegros a puestos que permanecen en todas las poblaciones.

El marqués de Santa María pide detalles de los sucesos de Zaragoza.

La contesta Garnica, relatando sucesos en la forma concejal y que allí reinó tranquilidad.

El marqués de Santa María pronuncia palabras frases en leer del ejército.

El señor González Echevarri proclama un valiente discurso condenando el asesinato del oficial y del sargento de guardia en Zaragoza.

Miscelánea

Ecos palatinos

El Rey acompañado del marqués de la Torrecilla marchó a la Real Academia de San Fernando visitando el artístico Náculo al instalar.

LAS CORTES

CONGRESO

A las 8'30 abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul Allende, Villalba, Bugalay y Prida.

Allende se ocupa de los sucesos ocurridos en Zaragoza relatando la versión ya telefoneada.

El Gobierno está dispuesto a mantener el orden y combatir el sindicalismo que quiere penetrar en los cuarteles.

Dato dice que quiere rendir un homenaje de respeto al oficial y al sargento muertos en el cumplimiento del deber y aplaudir a las clases y soldados que han hecho fracasar el movimiento.

El Gobierno puede contar con los votos de los conservadores que irán donde el deber los llame. (Aplausos).

Allende emocionado agradece las manifestaciones de ate.

Domingo dice que ha oido la verdad oficial y que duda de ella. (Protestas).

Al inicio de la indisciplina de los jeques, tenía que repercutir en los soldados (escandalazo).

El Gobierno que está en el banco azul ha nacido porque las juntas militares han derribado otros gobiernos (rumores).

El mismo decreto de Villalba reconociendo las juntas, es prueba de ello.

El Gobierno carece de autoridad para imponer la disciplina abajo, no habiéndola arriba (protestas).

Allende Salazar niega que el Gobierno se haya visto compelido por las juntas.

Hay que ahogar el sindicalismo, que solo quiere la ruina de la patria.

Hablar aquí como ha hecho Domingo estando caíentes los cadáveres del teniente y del sargento asesinado en Zaragoza, es intolerable (Aplauso).

Besteiro suscribe las palabras de Domingo y anuncia sucesos más graves que los de Zaragoza. (Protestas).

Ca trovado tamien opina con Domingo.

Allende Salazar. Habsel aludido aquí al pronunciamiento de los sargentos en el cuartel de San Gil de Madrid.

No es lo mismo. Ha aquellos tiempos los revolucionarios no hacían lo que vosotros, que habláis de revolución en los periódicos y en el Congreso, por que un acto os salva guarda, aquéllos salían a las calles y se batían en las barricadas. (Ovación y enorme rechazo contra los izquierdistas).

La Cierva se duele de lo ocurrido en Zaragoza, pero era de esperar.

Sabels quien era Checa? Era uno de aquellos sindicalistas que el digne gobernador de Zaragoza mandó deportar por su labor revolucionaria y el cual volvió a Zaragoza porque lo mandó Burgos Mato, el cual destituyó al gobernador porque había castigado al sindicalista autor de los sucesos de hoy. Véase con cuanta razón hemos combatido a aquel Gobierno.

Efectos de la guerra: Vaca con hueso, 8'80 pesetas kilo; idem, sin hueso, 5'10.

Ternera, con hueso, 4'20; idem, sin hueso, 5'50. Clasificada 7.

Macizo, 8'40.

Efectos de vaca, una peseta kilo.

Servicio permanente y a domicilio.

Macizos, núm. 122.

AUTOMOVIL

Un perfecto estado, marca Americana Hupmobile, último modelo, doble fáctón, seis asientos, 12 H. P. puesta en marcha automáticas, instalación eléctrica, ruedas metálicas, se cambia por Panhard de diez ó diez y seis H. P. Dirigidre a D. Antonio Arribalzaga, calle Mayor, 14. Madrid. 10-7

Traslado en automóvil y alquileres de Coches y Automóviles de Gómez

ESPECTACULOS

Nuestro anuncio en esta Sección de teatros tráileres, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Gran Teatro-Ideal Cinema

Gran función para hoy, 9 de Enero. Última Exposición del 8 Episodio de la emocionante serie en 18 episodios interpretada por POLO.

EL REY DEL CIRCO

Y estreno del episodio 9, se 9 titula

CON LOS CONTRABANDISTAS

Dobut de la famosa y gentil ballerina

Carmelita Sevilla

Exito Extraordinario de la aplaudida

camionista de gran nombre

Papito Liriz

Exito Colosal Exito Verdadero de los

notables y famosos artistas de gran

fama

Hermanos Lucus

Ex alento número compuesto de 5

señoritas y un caballero.

A las 8 y media.

Precios—Butacas 100 pesetas. Delan-

teras anfiteatro e' 50 anfiteatro e' 50 Delan-

teras de París o' 30 París o' 20

AGENCIA POLO

Se reciben encargos para pintar y la-

var el techo en la gran tintorería de El

Adams, de Sevilla.

Esta casa garantiza todos sus tra-

y lo efectúa con gran rapidez y economía.

Cosmico diario a Sevilla, Billetes kilo-

métricos. 15 ARAY 3120370000

Oficinas: En Sevilla, Mantares, núme-

ro 11. En Córdoba, María Cristina, sin

número.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.

En el número 1000 se incluye el

correo de la casa.